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Zahájena oprava střechy panelového domu na sídlišti 
v Rapotíně

Dne 17. července byla zahájena plánovaná oprava střechy 
panelového domu č.p. 536 na sídlišti v Rapotíně. Stavební 
práce probíhají v  souladu se smlouvou o  dílo a  jejich 
dokončení se předpokládá do září tohoto roku.
Obnova střechy je součástí dlouhodobého plánu údržby 
a  zlepšování technického stavu bytových domů v  této 
lokalitě. Po dokončení oprav na domě č.p. 536 se v letošním 
roce počítá také s  rekonstrukcí střechy sousedního 
panelového domu č.p. 538.
Obyvatelé dotčených domů byli o  plánovaných pracích 
informováni a  prosíme je o  trpělivost během realizace 
stavby.
Bohumil Pochop,
investiční referent

Pozvánka na Rapotínské slavnosti
Kulturní dům Rapotín a Obec Rapotín srdečně zvou všechny ob-
čany, sousedy, přátele i  návštěvníky z  širokého okolí na tradiční 
Rapotínské slavnosti, které se uskuteční v termínu 15. – 17. srpna.
Slavnosti představují jednu z  nejvýznamnějších společenských 
událostí v regionu a každoročně přitahují návštěvníky nejen z Ra-
potína, ale i z okolních obcí a měst. 
Program i letos nabídne pestrou škálu kulturních a společenských 
aktivit pro všechny věkové kategorie. Pátek 15. srpna bude věno-
ván především dětem a jejich rodičům. Na hřišti TJ Jiskra Rapotín je 
připraven bohatý program plný atrakcí, ale také prostor pro vzdě-
lávání. Celý program je zdarma. 
V sobotu 16. srpna si přijdou na své především milovníci hudby, 
dobrého jídla a pití. Návštěvníci se mohou těšit na Pavla Caltu, sku-
pinu Lunetic a kapelu Slza. Nebude chybět ani velkolepý ohňostroj 
a večerní diskotéka s moderátorem Rádia Haná Lukášem Kobzou. 
Celodenní vstupné je 150 korun. Součástí sobotního programu 
bude také výstava králíků, drůbeže, holubů a exotického ptactva 
v parku u DPS.
Neděle 17. srpna je již tradičně věnována Rapotínské pouti u kos-
tela Nanebevzetí Panny Marie.
Rapotínské slavnosti jsou příležitostí k setkání občanů, přátel i ná-

vštěvníků obce v  přátelské a  neformální atmosféře. Všichni jsou 
srdečně zváni k účasti na této události, která podporuje komunitní 
život v naší obci.
Více informací o programu slavností naleznete na stránkách kultur-
ního domu www.kdrapotin.cz
Viktor Šebesta,
jednatel KD Rapotín
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Upozornění na uzavírku silnice III/44640 Rapotín – Rejchartice 
Upozorňujeme občany, že v termínu od 17. srpna do 17. listopadu 2025 
bude z důvodu plánované rekonstrukce zcela uzavřena silnice III/44640 
v úseku Rapotín – Rejchartice.
Objízdná trasa bude vedena po silnicích I/11 a II/446 přes Holubí vrch 
a Kopřivnou, jak je znázorněno v mapě dopravního značení.
Darina Franková,
referent výstavby

Úplná uzavírka ulice U Losinky 
– napojení nového chodníku
Od 4. do 11. srpna bude probíhat úplná uzavírka ulice U Losinky z důvodu 
stavebních prací souvisejících s napojením nově budovaného chodníku 
na místní komunikaci.
Po dobu uzavírky nebude umožněn vjezd do ulice U Losinky, tedy ani 
přístup k přilehlým zahrádkám.
Žádáme obyvatele a návštěvníky o pochopení a respektování dopravního 
omezení. 
Darina Franková, 
referent výstavby

Nový plot u železniční stanice zvyšuje bezpečnost
V průběhu měsíce července byl v prostoru parku u železniční sta-
nice Rapotín instalován nový bezpečnostní plot. K  tomuto kroku 
přistoupil Svazek obcí údolí Desné z důvodu opakovaného pohybu 
osob v prostoru kolejiště, kde byl zjištěn zvýšený výskyt nepovole-
ného přecházení tratě směrem do parku u skláren.
Lidé si touto cestou zkracovali trasu, včetně maminek s  kočárky, 
v prostoru kolejí se často pohybovaly i děti, které si zde hrály nebo 
běhaly bez dozoru. Tato situace byla vyhodnocena jako riziková, 
a proto bylo přistoupeno k preventivnímu bezpečnostnímu opatření.
Prostor byl nově oplocen. Celý úsek je navíc pod dohledem kame-
rového systému se záznamem, který slouží k monitorování situace 
a prevenci dalších nebezpečných přechodů.
Realizaci oplocení provedla firma RAPOS s.r.o. Náklady na výstav-
bu byly hrazeny ze zdrojů Svazku obcí údolí Desné. Kamerový sys-
tém byl financován z rozpočtu obce Rapotín.
Věříme, že toto opatření přispěje k většímu bezpečí všech, kteří se 
v této části obce pohybují.
Luděk Čech,
technický pracovník Svazek obcí údolí Desné

4xA4Úplná uzavírka sil. III/44640
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místo 
datum

přistavení
datum

vyvezení

ul. Za Humny 28. 7. 2025 31. 7. 2025

ul. Na Soutoku 28. 7. 2025 31. 7. 2025

ul. Lesní 28. 7. 2025 31. 7. 2025

zahrádky u Losinky (u kapličky) 31. 7. 2025 4. 8. 2025

ul. Družstevní (obchod) 31. 7. 2025 4. 8. 2025

křižovatka Družstevní a Vodní ul. 31. 7. 2025 4. 8. 2025

ul. Na Výsluní 4. 8. 2025 7. 8. 2025

ul. V Lukách 4. 8. 2025 7. 8. 2025

ul. U Lávky 4. 8. 2025 7. 8. 2025

ul. Říční (vedle podzemních kontejnerů) 7. 8. 2025 11. 8. 2025

ul. Nová 7. 8. 2025 11. 8. 2025

ul. Pod Holubím vrchem 7. 8. 2025 11. 8. 2025

Nové Domky 11. 8. 2025 14. 8. 2025

ul. Za Hutí 11. 8. 2025 14. 8. 2025

ul. V Aleji (křiž. se Zámeckou ul.) 11. 8. 2025 14. 8. 2025

U Koupaliště (parkoviště u Losinky) 14. 8. 2025 18. 8. 2025

ul. Školní 14. 8. 2025 18. 8. 2025

ul. U Koupaliště (u domu 249) 14. 8. 2025 18. 8. 2025

sídliště (u kotelny) 18. 8. 2025 21. 8. 2025

železniční zastávka Rapotín 18. 8. 2025 21. 8. 2025

ul. Za Humny 18. 8. 2025 21. 8. 2025

ul. Na Soutoku 21. 8. 2025 25. 8. 2025

ul. Lesní 21. 8. 2025 25. 8. 2025

zahrádky u Losinky (u studny) 21. 8. 2025 25. 8. 2025

ul. Družstevní (obchod) 25. 8. 2025 28. 8. 2025

křiž. Družstevní a Vodní ul. 25. 8. 2025 28. 8. 2025

ul. Na Výsluní 25. 8. 2025 28. 8. 2025

Rozmístění 
kontejnerů 
na BIO odpad

Upozornění
Svoz pytlů s plasty od rodinných domů proběh-
ne 12. 8., 26. 8.  
Svoz probíhá lichý týden vždy v úterý od 6.00 hod. 
do 16.00 hod.

Svoz tříděných komodit podzemní kontejnery, zvony
•	 plast	 6. 8., 20. 8.		 • papír	 13. 8., 27. 8.
Svoz BIO nádob 240 l probíhá do 12. listopadu 
každý týden ve středu.

Centrální sběrný dvůr
Provozní doba:
Po, St, Pá	 6.00–14.30 hod.
Út, Čt	 6.00–16.00 hod.

Telefon na vrátnici: 
724 728 369
Pronájem kontejnerů: 
724 606 410

Svoz pytlů s papírem od rodinných domů proběhne 26. 8.  
Svoz probíhá jednou za měsíc. 

Upozornění na odstávku 
elektřiny
Dovolte, abychom vás informovali o  plánovaném přerušení 
dodávky elektrické energie dne 5. srpna od 7.30 do 14.30 hod. 
Odstávka zahrnuje tyto lokality v Rapotíně:
K Mlýnu: č.p. 186
U Koupaliště: č.p. 484, 525, 534, 657
Zámecká: č.p. 369
parc.č. 940/1

Zahájení svozu žlutých 
nádob na plasty od RD
Pravidelný svoz žlutých nádob na plasty od rodinných domů 
bude zahájen prvním svozem v  pátek dne 12. září. Nádobu 
je nutné přistavit na stejné místo, na které občané přistavují 
nádoby na komunální odpad či bioodpad.
Během měsíce srpna bude ještě probíhat svoz plastů od 
rodinných domů ve žlutých igelitových pytlech, tak jak byli 
občané dosud zvyklí.

Devět z deseti lidí třídí odpad 
a nosí si na nákup vlastní tašku
Devět z deseti českých domácností třídí běžný odpad a necelé dvě třetiny 
také kompostují nebo jinak třídí bioodpad. Ačkoliv zhruba tři pětiny lidí 
považují dopad výroby potravin na životní prostředí za důležitý, při nákupu 
se rozhodují především podle ceny. Vyplývá to z  průzkumu agentury 
CVVM. Vždy nebo často třídí odpad 92 procent domácností a  pět 
procent třídí občas. Vlastní tašku si na nákup nosí 90 procent dotázaných, 
dalších šest procent ji nosí občas, více než polovina lidí se také vyhýbá 
jednorázovým plastovým výrobkům a nosí si znovu použitelnou láhev na 
pití. Jako další aktivity přispívající k ochraně životního prostředí respondenti 
uváděli kompostování či třídění bioodpadu (63 procent), vyhýbání se 
jednorázovým plastovým výrobkům, jako jsou příbory či brčka (61 
procent), nošení znovu použitelné láhve (55 procent) či nákupy potravin 
vyrobených v  ČR (55 procent). Produkty šetrné k  životnímu prostředí 
používá asi třetina dotázaných a pětina nakupuje do znovu použitelných 
sáčků na ovoce a zeleninu.
Milan Stratil, 
referent životního prostředí
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Výsledky dotazníkového šetření spokojenosti obyvatel 
Rapotína
Děkujeme všem, kteří se zapojili do dotazníkového šetření k připra-
vovanému Strategickému plánu rozvoje obce Rapotín na období 
2026–2031. Vaše názory a podněty jsou velmi cenné a poslouží 
jako podklad při plánování budoucího rozvoje naší obce.
Dotazník byl dostupný v tištěné i online podobě a jeho cílem bylo 
zjistit, jak jste spokojeni s kvalitou života v obci a co byste rádi změ-
nili nebo zlepšili.
Hlavní témata a nejčastější návrhy obyvatel:
1.	 Doprava a infrastruktura

•	 Nejčastěji zmiňovaným požadavkem bylo vybudování ob-
chvatu obce kvůli vysoké dopravní zátěži.

•	 Občané upozorňovali na špatný stav silnic.
•	 Opakovaně se objevoval požadavek na zajištění protipovod-

ňové ochrany, zejména v horní části obce.
•	 Zazněly návrhy na rozšíření cyklostezek, například směrem 

do Velkých Losin.
2.	V olný čas, sport a veřejné prostory

•	 Velké množství respondentů si přeje rekonstrukci koupaliště, 
která je vnímána jako klíčová investice pro volnočasové vyžití.

•	 Časté byly požadavky na více dětských hřišť – včetně prostor 
vhodných i pro nejmenší děti (2–3 roky).

•	 Zazněly návrhy na vybudování oploceného psího hřiště (psího 
parku), které by sloužilo majitelům psů i posílení sousedských 
vztahů.

3.	 Bydlení a občanská vybavenost
•	 Několik podnětů směřovalo k výstavbě nových bytů, včetně 

bytů pro mladé rodiny nebo samoživitelky.
•	 Občané postrádají některé služby, jako je lékárna, drogerie 

nebo veterinář, zejména ve spodní části Rapotína.
•	 Zazněla potřeba vybudovat dům s  pečovatelskou službou 

nebo domov pro seniory.

4.	 Odpadové hospodářství a údržba obce
•	 Řada připomínek se týkala nevyhovující frekvence svozu od-

padu, zvláště v letních měsících.
•	 Objevily se návrhy na platby podle počtu vyvezených popel-

nic, lepší informovanost ohledně cen a čipování nádob.
5.	 Další podněty

•	 Vybudování komunitního altánu nebo prostoru pro setkávání 
na sídlišti.

•	 Veřejné debaty na různá témata nebo zřízení menších kultur-
ních a společenských akcí v různých částech obce.

•	 Zlepšení komunikace a zapojení také okrajových částí Rapotí-
na, které se někdy cítí být mimo dění obce.

Velmi nás těší, že kromě návrhů na zlepšení jste v dotazníku zmínili 
i věci, které si v naší obci ceníte. Někteří z vás ocenili celkový rozvoj 
obce, dobrou péči o veřejná prostranství a zeleň, možnost zapojení 
občanů do života obce. 
Pozitivně byly vnímány také: úroveň technických služeb a  péče 
o  úklid, kulturní a  společenské akce v  obci, dostupnost přírody 
a klidné prostředí, snaha o zlepšení infrastruktury.
Mnoho respondentů vyjádřilo podporu dalšímu rozvoji obce a po-
děkování za práci, která je pro Rapotín vykonávána. Jedna z odpo-
vědí například výstižně shrnula:
„Děkujeme za vše, co děláte.“
Veškeré podněty nyní slouží jako důležitý podklad pro tvorbu Stra-
tegického plánu rozvoje obce Rapotín. Budeme je analyzovat a hle-
dat konkrétní možnosti realizace, a to i prostřednictvím dotačních 
titulů. 
Díky vašim názorům můžeme lépe reagovat na skutečné potřeby 
obyvatel.
Obecní úřad Rapotín

Zelená střecha nad vstupem do úřadu a kulturního domu
V  průběhu července byla nad společným vstupem do budovy 
Obecního úřadu a  Kulturního domu v  Rapotíně vybudována 
nová zelená střecha. Jedná se o  extenzivní typ, tvořený 
rozchodníkovým kobercem na vrstvě substrátu. Tato úprava 
 

přispívá ke zlepšení mikroklimatu, zadržování dešťové vody 
i celkovému vzhledu objektu.
Bohumil Pochop,
investiční referent
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	 Blahopřejeme jubilantům
	 V červenci své životní jubileum oslavili:  
	 Borseník Miroslav	 Cikrýt Josef	 Černý Jiří	 Divišová Magdalena
	 Hrochová Jana	 Kašík Josef	 Marek Stanislav	 Matýsová Jarmila
	 Sikorová Luitgarda	 Schadová Grazyna-Božena	 Šťastná Anna 	 Tasev Iliya Stoyanov
	 Zatloukal Antonín	 Zatloukal František	 Zbořil Radomil	 Zetocha František

Jménem obce 
srdečně 
blahopřejeme.

Blahopřání
V měsíci červenci oslavil význam-
né životní jubileum 90 let vášnivý 
včelař a  myslivec pan Stanislav 
Marek.
Hodně zdravíčka přeje rodina.

Výlet na zámek Lešná a ZOO 
Zlín
Dne 15. července uspořádala ASTRA výlet na zámek Lešná, 
jedno z  nejmladších šlechtických sídel na Moravě. Zámek 
byl vystavěn v  letech 1887–1893 hrabaty Seilernovými 
jako přepychové sídlo s  vybavením tehdejší doby – nechyběl 
vodovod, ústřední topení, telefon, koupelny ani splachovací 
toalety. Interiéry dodnes zdobí původní nábytek a  bytové 
doplňky.
Zámecké sbírky obsahují unikátní předměty z  celého světa – 
například práce ze slonoviny, ebenu nebo artefakty z antických 
a  egyptských vykopávek. V  nejreprezentativnějším prostoru, 
tzv. Sále předků, se často konají svatební obřady. Zámek je 
skutečně nádherný. 
Zámecký park se rozkládá v  bezprostřední blízkosti jedné 
z  nejkrásnějších zoologických zahrad v  Evropě. ZOO Lešná, 
která byla založena v roce 1948, se nachází pouhých 9 km od 
Zlína a  pyšní se ojedinělým uspořádáním podle kontinentů. 
Návštěvníci zde mohou obdivovat jaguáry, africké slony, tygry, 
surikaty, hyeny, ptáky kiwi, supy, rejnoky, tučňáky a  mnoho 
dalších zvířat.
Výlet se velmi vydařil, počasí nám přálo a všichni účastníci byli 
spokojeni. Děkujeme. 
Květa Valouchová

Skupina ASTRA pořádá pro své členy autobusový výlet na  

Baťův kanál
v úterý 19. srpna

Program: 
• Plavba lodí ze Spytihněvi

• Oběd
• Zlín, prohlídka Baťova mrakodrapu, 

tzv. Jednadvacítky 

Odjezd ze zastávky U Skláren v 6.30 hod.,  
potom zastavíme na všech obvyklých zastávkách. 

Přihlášky v TIC Rapotín od 11. do 13. 8. 2025 
Cena pro členy 300 Kč, cizí osoby 400 Kč. 

Těší se Lenka Vykydalová a Karel Mičunek. 

Poukazy na masáže  
a pedikúru
Sociální a kulturní komise při OÚ Rapotín zakoupila poukazy pro 
občany Rapotína na masáže od 35 let a pedikúru od 60 let.
Za poukazy na masáže u paní Ivety Foučkové a paní Ilony Pavelkové 
v hodnotě 500 Kč zaplatí občané 200 Kč.
Za poukazy na pedikúru u  paní Simony Hoždorové a  paní Jitky 
Pořízkové v hodnotě 350 Kč zaplatí občané 150 Kč.
Poukazy je možné zakoupit od 11. 8. na OÚ Rapotín u slečny Báry 
Žaitlikové.

Tyto poukazy jsou určeny pro občany, kteří si nezakoupili 
poukazy v prvním pololetí letošního roku.



6 Rapotínské noviny

Zájezd hospitál Kuks
Naši zahrádkáři měli 21. června naplánovanou prohlídku bylinkové 
zahrady u  hospitálu Kuks, která se rozprostírá za budovou 
hospitálu už od dob jeho vzniku na počátku 18. století. Vždy se 
zde pěstovaly léčivky pro potřeby zdejší lékárny U Granátového 
jablka, ale také ovoce a zelenina pro hospitální kuchyni. Prostor 
byl rozčleněn na šestnáct čtverců, zatravněn, čtverce ohraničeny 
zimostrázem a boky zahrady osázeny habrovím. V současné době 
je dvanáct ze šestnácti čtverců osázeno mnoha druhy rozličných 
bylin a  léčivek, což čítá dohromady 144 záhonů. Pro účastníky 
zájezdu byla rezervována zajímavá prohlídka Historie lékáren.
Na zpáteční cestě jsme navštívili zámecký park v Častolovicích. 
K vidění byla obora, zvěřinec, krásný park s 220 druhy růží.
Tímto děkujeme za dotace a podporu obcím Rapotín, Vikýřovice 
a  také Olomouckému  kraji, bez nich by tyto akce nebyly 
realizovány.
Už se na vás těšíme při výstavě mečíků a také na dalším zájezdě 
do rakouského Tullnu.

Také Vás rádi přivítáme v našich řadách.
Jarmila Černohousová, Květa Valouchová,
ZO ČZS Rapotín

Sklářský den přilákal mnoho návštěvníků
V sobotu 12. července se u Muzea rapotínské sklárny uskutečnil 
Sklářský den, který se vydařil nad očekávání. Návštěvníci si 
mohli vychutnat ukázky tradičního foukání skla s mistrem Petrem 
Slavkovským, vyzkoušet si broušení i pískování skla a prohlédnout 
si muzejní expozici. Nechybělo ani chutné občerstvení. Akce se 

setkala s velkým zájmem a poděkování patří všem, kteří se na její 
realizaci podíleli. Už teď se těšíme na příští ročník!
MB



Kulturní servis RapotíN	

Aktuální informace o  akcích v  Rapotíně a  okolí najdete na webových 
stránkách www.rapotin.cz, www.ticrapotin.cz. Změna programu 
vyhrazena. 
Pořádáte akci v Rapotíně a chcete, aby byla uvedena v této sekci? Pošlete informace/
plakátek na tic@rapotin.cz

Kulturní kalendář
srpen

Neděle | 7. září | 19.00 hod.
kostel Nanebevzetí Panny Marie 

Cachua Serranita - Collegium Marianum 
- Klášterní hudební slavnosti 2025 
Pondělí | 8. září | 9.30−10.30 hod.
zasedací místnost KD Rapotín

Trénování paměti 
Pondělí | 22. září | 9.30−10.30 hod.
zasedací místnost KD Rapotín

Trénování paměti
Pondělí | 6. října | 9.30−10.30 hod.
zasedací místnost KD Rapotín

Trénování paměti 
Čtvrtek | 23. října | 19.00 hod.
KD Rapotín

Duchařská detektivní komedie - 
Duchem proti své vůli  

Pondělí | 7. července - 30. srpna
TIC Rapotín | Galerie KD Rapotín

Výstava Jana Barančíka HLAVA  
V OBLACÍCH
Sobota−neděle | 9.−10. srpna | 9.00−17.00 hod., 9.00−15.00 hod.
ZO ČZS Rapotín | KD Rapotín

Výstava mečíků 
Neděle | 10. srpna | 10.00 hod.
CK Buldoci Rapotín | areál RK Losinka

Závod horských kol „O cenu Rapotína“
Úterý | 12. srpna | 16.00 hod.
Obecní knihovna Rapotín 

Výtvarné odpoledne - Korálkování 
Pátek | 15. srpna | 16.00−20.00 hod.
Obec Rapotín | areál TJ Jiskra Rapotín
Rapotínské slavnosti - Zábavné 
odpoledne pro celou rodinu
Sobota | 16. srpna | 16.00−2.00 hod.
Obec Rapotín | areál TJ Jiskra Rapotín

Rapotínské slavnosti - Večer plný hudby
Neděle | 17. srpna | 9.00, 15.00, od 16.00 hod.
Obec Rapotín | u kostela Nanebevzetí Panny Marie

Tradiční rapotínská pouť - Mše svatá | 
Eucharistická pobožnost a požehnání 
obci Rapotín | Posezení na faře s hudbou 
a programem pro děti
Sobota−neděle | 16.−17. srpna | 13.00−18.00 hod., 
8.00−14.00 hod.
Český svaz chovatelů ZO Rapotín | park u DPS v Rapotíně

Výstava králíků, drůbeže, holubů a exotů
Úterý | 19. srpna | Odjezd ze zastávky U skláren v 6.30 hod. 
Zastavíme na všech obvyklých zastávkách.
ASTRA
Výlet na Baťův kanál 
Pátek | 29. srpna | 16.00−22.00 hod.
SRÚD | Park u skláren 

Loučení s prázdninami Výstava Jana Barančíka

Galerie KD Rapotín Pořádá TIC Rapotín
tic@rapotin.cz
583 212 211
Šumperská 530, Rapotín

7. 7. - 30.  8.  2025

HLAVA V OBLACÍCH

Připravujeme:



V ÝS TAV Y
M E Č Í K Ů

v KD Rapotín
Sobota 9.8.2025 od 9:00 do 17:00 hod.

Neděle 10.8.2025 od 9:00 do 15:00 hod.

ZO ČESKÉHO ZAHRÁDKÁŘSKÉHO SVAZU RAPOTÍN
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA TRADIČNÍ 62. ROČNÍK

OBČERSTVENÍ: ZVĚŘINOVÉ SPECIALITY MYSL. SPOLKU BUKOVÁ
PRODEJ VYSTAVOVANÝCH KVĚTIN V NEDĚLI OD 15 HOD.

SPOJENÍ: VLAK - NÁDRAŽÍ PETROV NAD DESNOU
AUTOBUS - ZASTÁVKA U HŘIŠTĚ

ZA PODPORY:                MEDIÁLNÍ PARTNEŘI:

Plakat Mečíky_2025.indd   1 24.6.2025   22:48:10

ZÁVOD HORSKÝCH KOL 
PRO VŠECHNY

Termín: Neděle 10.8.2025
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RAPOTÍNSKÉ
SLAVNOSTI

ZAČÁTEK AKCE S DJ LUKÁŠEM KOBZOU

PEVNOST POZNÁNÍ, SKÁKACÍ HRADY,  FLORBAL, BALÓNKOVÝ KLAUN, 
DĚTSKÉ VLASOVÉ STUDIO, MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ

HÝBÁNÍ SE ZDEŇKEM A TÝNOU (HÝBÁNKY)

 

16:00-20:00

22:15-2:00

17:00

16:00
PAVEL CALLTA17:00
LUNETIC19:00

9:00
15:00
16:00

SLZA21:00

DISKOTÉKA S DJ LUKÁŠEM KOBZOU

22:00 OHŇOSTROJ

15. 8.  /  ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE PRO DĚTI

16. 8.  /  VEČER PLNÝ HUDBY

17. 8.   /  TRADIČNÍ RAPOTÍNSKÁ POUŤ

13:00 - 18:00  VÝSTAVA KRÁLÍKŮ, DRŮBEŽE, HOLUBŮ A EXOTŮ

TJ Jiskra Rapotín

TJ Jiskra Rapotín / vstupné 150 Kč

Park u DPS

MŠE SVATÁ S ŽEHNÁNÍM BYLIN

EUCHARISTICKÁ POBOŽNOST V KOSTELE A POŽEHNÁNÍ OBCI RAPOTÍN 

POSEZENÍ NA FAŘE S HUDBOU A PROGRAMEM PRO DĚTI

Kostel Nanebevzetí
Panny Marie

více na KDRAPOTIN.cz

Změna programu vyhrazena.



Turistické informační centrum
Šumperská 530, 788 14 Rapotín
Tel.: +420 583 212 211, 608 292 980
E-mail: tic@rapotin.cz, www.ticrapotin.cz

OBEC 
RAPOTÍN

AKCE SE KONÁ ZA FINANČNÍ PODPORY

SOUTĚŽE PRO DĚTI
NAFUKOVACÍ KLOUZAČKA
ŘETÍZKOVÝ KOLOTOČ
ŠPEKÁČEK K OPEČENÍ, PITÍ A SLADKOST
PRO KAŽDÉHO SOUTĚŽÍCÍHO
DĚTSKÝ VLÁČEK

Spolek rodičů
údolí Desné pořádá

29.8. 2025 Park u skláren v Rapotíně

LOUČENÍLOUČENÍ  
S PRÁZDNINAMIS PRÁZDNINAMI  

16  - 22  00 00

16   - 17   - Soutěže
od 18   - Opékání špekáčků
18   - 22   - živá hudba
kapela AG4 a The Reason

00 30

00

00 00

ProgramProgram  

Vstup i aktivity zdarma

AktivityAktivity

NE

VÝZNAMNÝ PODPOROVATEL

HLAVNÍ PARTNEŘI

PODPOŘILI

MĚSTO KRÁLÍKY  |  OBCE VELKÉ LOSINY, BERNATICE, BLUDOV
SVAZEK OBCÍ ÚDOLÍ DESNÉ  |  RODINA MORNSTEIN-ZIEROTIN

PARTNEŘI MEDIÁLNÍ PARTNEŘI

OFICIÁLNÍ HOTEL

CACHUA 
SERRANITA

ZÁŠTITU NAD FESTIVALEM PŘEVZALI 
PREZIDENT ČESKÉ REPUBLIKY ING. PETR PAVEL, M.A., ARMÁDNÍ GENERÁL V. V., 
MANŽELKA PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY PPLK. MGR. EVA PAVLOVÁ, 
HEJTMAN OLOMOUCKÉHO KRAJE LADISLAV OKLEŠTĚK 
A SENÁTOR ZA ŠUMPERSKO A JESENICKO PROF. PHDR. STANISLAV BALÍK, PH.D.

ZÁŠTITU NAD KONCERTEM PŘEVZAL STAROSTA OBCE RAPOTÍN  
MGR. BOHUSLAV HUDEC 
 

VSTUPNÉ: 300 KČ  |  SLEVA 50 KČ PRO DRŽITELE KARTY KPKV A PRO OBYVATELE SVAZKU OBCÍ ÚDOLÍ DESNÉ.  |   
DĚTI DO 15 LET 50 % SLEVA.  |  VSTUPENKY: WWW.KLASTERKY.CZ  |  VSTUPENKY@KLASTERNIHUDEBNISLAVNOSTI.CZ  |   
TEL: 602 106 621 / 45 MIN. PŘED KONCERTEM  |  IC RAPOTÍN, ŠUMPERSKÁ 530, TEL: 583 212 211

PARTNER KONCERTU

NE 7. 9. 25   19.00  RAPOTÍN
KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE PROGRAM: HIRSCHMENTZEL, BRENTNER, TELEMANN,

BAROKNÍ INSPIRACE MORAVOU A SLEZSKEMCOLLEGIUM MARIANUM

Výtvarné
odpoledne

Korálkování

Vstupné
50,-

12.8.
OD
16.00

OBECNÍ
KNIHOVNA

RAPOTÍN
Obecní knihovna
Rapotín

 

pořádá 16. - 17. srpna 2025 

v parku u DPS v Rapotíně   

Výstavu králíků, drůbeže, 

holubů a exotů.   

Výstava je otevřena pro veřejnost  

                            v sobotu 16. srpna od 13 do 18 hodin 

a v neděli 17. srpna od 8 do 14 hodin. 

Vstupné dobrovolné, občerstvení a tombola zajištěny. 
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Seniorské cestování s CK 
Pivoňka
Dne 24. června pořádala CK Pivoňka zájezd pro seniory na 
zámek Úsov, kde se nachází lovecko-lesnické muzeum. Úsov patří 
k  nejstarším gotickým hradům na Moravě, pochází ze 13. století. 
Jsou tu trofeje exotických zvířat z  Keni, Ugandy, Somálska staré 
více jak 100 let. Dále pak preparáty domácích ptáků, savců, ryb, 
obojživelníků a hadů.
Zájezd pokračoval prohlídkou Levandulového statku v Bezděkově, 
kde byla vidět poctivá ruční práce a  láska k  přírodě. Byla zde 
možnost koupě sirupů, olejů, mýdel a  různých voňavých balíčků. 
Tyto produkty lze zakoupit i  v  prodejnách v  Zábřehu, Olomouci, 
Šumperku - DARKA.
Další zastávka byla v Troubelicích v rodinné čokoládovně, založené 
roku 2010. Čokoládu zde vyrábí z  kakaových bobů dovážených 
z Ekvádoru.
Výlet byl perfektní, poučný a vydařený.
Květa Valouchová

Hudba mezi kontinenty: Collegium Marianum vystoupí  
v Rapotíně
V neděli 7. září v 19 hodin se kostel Nanebevzetí Panny Marie v Rapo-
tíně rozezní hudbou, která překonává hranice kontinentů, kultur i sta-
letí. V  rámci Klášterních hudebních slavností zde vystoupí špičkový 
barokní soubor Collegium Marianum s programem Cachua Serranita 
– výjimečnou hudební poutí mezi barokní Evropou a Jižní Amerikou.
Koncert připomene dobu, kdy jezuitští misionáři v 17. a 18. století 
přiváželi na jihoamerický kontinent hudbu jako jazyk porozumě-
ní. V bolivijských a peruánských horách se pak potkávaly barokní 
chorály s původními rytmy a melodiemi domorodých kultur. Stejná 
hudba později zaznívala v kostelích střední Evropy, často ozvlášt-
něná moravským folklórem.
„Tento koncert spojuje duchovní hloubku s energií lidových melodií 
z  různých koutů světa. Collegium Marianum přináší nejen mimo-
řádnou interpretační úroveň, ale i exkurzi do hudební historie. Jsem 
rád, že právě v Rapotíně zazní program, který publikum vezme na 
skutečnou hudební pouť,“ říká ředitel festivalu Roman Janků.
Dramaturgie večera zahrnuje anonymní skladby z rukopisů z Latin-

ské Ameriky, díla J. J. I. Brentnera, D. Zipoliho, P. K. G. Hirschmen-
tzela či G. P. Telemanna i lidové písně ze sbírek Františka Sušila.
Ansámbl Collegium Marianum se pod vedením flétnistky Jany Se-
merádové specializuje na interpretaci hudby 17. a 18. století. Jeho 
vystoupení jsou ceněna pro svou autenticitu, nápaditou dramatur-
gii i  umělecký šarm. Soubor pravidelně vystupuje na prestižních 
evropských festivalech a spolupracuje s významnými osobnostmi 
barokní hudební scény.
Na koncertě zazní také neobvyklé nástroje jako charango či cimbál 
a chybět nebudou ani barokní housle, flétny a tradiční perkuse. Pub-
likum se může těšit na hudební zážitek plný radosti, vášně i duchovní 
hloubky.
Podrobný program je na: www.klasternihudebnislavnosti.cz/pro-
gram-2025, vstupenky zakoupíte v  TIC Rapotín nebo online na 
uvedeném odkazu. 
Roman Janků, 
ředitel festivalu
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Příměstské tábory v Rapotíně se Spolkem rodičů Údolí Desné
Za sebou máme letošní příměstské tábory, které se uskutečnily od 
30. června  do 18. července v Rapotíně a od 14.  do 18. července 
v Sobotíně. Tematické okruhy jsme letos rozdělili nově na florba-
lový, dále sportovní, 2x taneční, 2x tvořivý a turistický. Celkem se 
zúčastnilo 152 dětí.
Během těchto 3 týdnů jsme zažili s dětmi plno zábavy, navštívi-
li Balanc park v Koutech, hřiště v Loučné nad Desnou, viděli film 
v kině, byli v pralinkárně, jeli lanovkou, vyškrábali se až na Keprník 
a Vozku, okoukli zříceninu hradu Brníčko, koupali se v řece, cesto-
vali vlakem. Prostě parádní prázdninové zážitky.

Velmi nás těší zájem dětí a rodičů a těšíme se zase na přes rok. 
Za finanční podporu v roce 2025 děkujeme těmto subjektům: Olo-
moucký kraj, obce Rapotín, Petrov nad Desnou, Sobotín, Rejchar-
tice, Vernířovice a  Vikýřovice, firma Recovera Využití zdrojů a.s., 
firma PLATIT a.s.
Veronika Sáblíková,
předsedkyně Spolku rodičů Údolí Desné

Nové tituly v knihovně
151 důvodů, proč (ne)cestovat 
s tátou po Skandinávii, 
Lucie Kutrová
Úspěšná cestovatelka se tento-
krát vydává na dobrodružnou 
cestu po Skandinávii. Jako spo-
lečníka má po svém boku nejen 
svého oddaného psího parťáka 

Marvela, ale i tatínka, se kterým společné cesto-
vání nabírá jiný rozměr. Před rodinou nemá Luc-
ka žádné zábrany, takže když se situace vyhrotí, 
není nouze o vtipné příhody při snaze společně 
uklidnit vlny. Knihu provází i glosy z tátovy per-
spektivy a nechybí názor husky věrného přítele 
Marvela. Bujarý trip přibližují nádherné fotky 
přírody a autentické fotky ze zákulisí.   

Něžně tě pohřbím,  
Lenka Petřeková
Hlavní vyšetřovatelka Nikola Tů-
mová objeví na svém pracovním 
stole dopisy, v kterých jsou uve-
deny souřadnice. Skepsi a  víru, 
že jde pouze o hru a žert se pro-
mění v honbu za sériovým vra-

hem. Na inkriminovaných místech se najdou 
tři pohřbená těla, která vykazují stejné známky 
násilí. Pečlivost, s  jakou jsou uložena, stopy, 
které pachatel zanechal nasvědčují, že se jed-
ná a důkladně promyšlené a provedené zločiny 
sériového vraha. Investigativní novinářka spo-
lu s vyšetřovatelkou postupují pátrání, na jehož 
konci stojí chladnokrevný geniální vrah. 

Nejhorší dcera, Iva Gecková
Gábiny dětství bylo na míle 
vzdáleno bezstarostnému hra-
ní. Vyrůstala v rodině, která byla 
pravým opakem idylického ži-
vota s milujícími rodiči. Namísto 
lásky a  náklonnosti rodinu su-
žoval násilnický otec alkoholik. 

Gábina byla od raných let nucena k  odpo-
vědnosti a vystavena traumatickým situacím. 
S odstupem času zakládá vlastní rodinu, má 
spolehlivého partnera a stín minulosti nechá-
vá za zády jako nešťastnou vzpomínku, která 
se jí mlhavými okamžiky vpisuje do života. Je 
jí čtyřicet let, když obdrží telefon z nemocnice, 
že její otec umírá na předávkování. 

Tchyně, Moa Herngren
Psychologický román obnažují-
cí téma mateřské lásky, samoty 
a  nepochopení. Hlavní aktérka 
Asa byla jako máma samoživi-
telka ústřední postavou v životě 
svého syna. Situace se mění, 
když otěže přebírá synova nová 

partnerka. Najednou jsou to milující partneři, 
kteří tvoří životní tandem a matka je odsunu-
ta na druhou kolej. Asa těžce prožívá synův 
odchod z rodného hnízda. Dřívější náklonnost 
a  intimita ve vztahu k  mámě vystřídala žár-
livost a  nepochopení. Jak se s  novou situací 
rodina vypořádá a je vina především na straně 
tchyně?

Svět levného dopaminu,  
Vojtěch Hlaváček 
Moderní technologie a  sociální 
sítě nás krmí levným dopaminem 
po lžičkách. Logaritmus, na jehož 
principu sociální sítě fungují nás 
dokáže spolehlivě lapit a  naši 
pozornost nasměrovat na obra-

zovky. My se tak možná ani nepřistihneme, že 
na mobilu trávíme hodiny denně a každou vol-
nou chvíli bažíme po dalším virtuálním obsahu. 
Kniha je sondou do fungování lidského mozku. 
Vysvětlí, proč lidský mozek není přizpůsoben 
konzumaci nadbytku informací a vizuálních vje-
mů produkujících dopamin. Kam směřuje naše 
pozornost a co vyvolává pocity štěstí.  

Žádné lži, Freida McFadden
Oblíbená autorka psychologic-
kých thrillerů přichází s  dalším 
bestsellerem. Manželská dvo-
jice pátrá po hnízdečku lásky 
a na odlehlém pozemku nachá-
zí sídlo psychiatričky Adrienne 
Haleové, která před čtyřmi lety 

zmizela. Manželka po důkladném pátrání ob-
jevuje hromady nahrávek ze sezení doktorky 
s pacienty, z nichž se postupně dozvídá hrůz-
né tajemství. Dovedou ji výpovědi z nahrávek 
k  rozuzlení případu jejího zmizení? Případ 
bude mít nadmíru neočekávané řešení a vy se 
nebudete moci dočkat vyvrcholení zápletky.  

Péťa na vesnici,  
Marta Galewska-Kustra
Nový díl knihy z edice Péťa ten-
tokrát na vesnici je určen dětem 
od dvou do šesti let. Kniha je 
zaměřena na rozvoj řeči, po-
rozumění mluvenému slovu, 

osvojení si nové slovní zásoby a  schopnos-
ti imaginace a  vyprávění. Přináší tak ideální 
pomůcku na společné čtení a  povídaní ro-
dičů s dětmi. Děti se navíc dozví, jak se žije 
na farmě, jak se stáčí med a vaří marmeláda 
a spoustu dalších užitečností! 

Pokojíček plný hraček,  
Hana Zobačová 
Ideální kniha pro začínající čte-
náře, která vychází ze zásad 
genetické metody výuky čtení. 
Je psána velkými tiskacími pís-
meny a  jednotlivé příběhy jsou 

svojí délkou a  formou uzpůsobeny prvním 
čtenářům. Pokojíčky jsou plné různorodých 
hraček a každá z nich má svůj příběh. Plyšák, 
loutka, robot, pirát…kterého z  aktérů s  jeho 
příběhem si vaše dítě zamiluje? 
Anna Ferancová, 
Obecní knihovna Rapotín

Literatura pro děti a mládež:
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Jak vyhlížel stavebník velkolosinského zámku 
Jan ze Žerotína?
Ještě ve 2. polovině 90. let 20. stole-
tí byli návštěvníci losinského zámku 
v sále předků upozorňování na velký 
obraz holohlavého muže, který měl 
představovat Jana ze Žerotína. Latin-
ský nápis hlásá, že portrétovanému 
bylo 66 roků. Pražskou kunsthistorič-
ku Marii Mžykovou zaujal renesanční 
obraz v  zámku Opočno, který nese 
název Žerotínský epitaf. Epitaf z roku 
1575 je upomínkou na smrt malého 
synka Jana Jetřicha ze Žerotína. Je-
třich je na obraze zobrazen celkem 
4x. Díky skvělé fotografické paměti 
porovnala Mžyková jeho hlavu s  lo-
sinským obrazem údajného Jana ze 
Žerotína a konstatovala, že se jedná 
o  identickou osobu. Opočenský Jan 
Jetřich je mladší, takže ještě není úpl-
ně holohlavý, bradky mají stejný se-
střih a  nepřehlédnutelně vypoulené 
oči svědčí o Jetřichových problémech 
se štítnou žlázou. Jan Jetřich neměl 
s  Losinami nic společného, protože 
pocházel z  napajedelské žerotínské 
větve, zemřel kolem roku 1598. Losinský zámek tak přišel o vyobra-
zení stěžejní osoby jeho historie. 
V zámecké ložnici tehdy visel obraz šlechtice, který byl prezentován 
jako portrét Ladislava Velena ze Žerotína. Obraz pocházel z bludov-
ského zámku, ale jeho původ je nejasný. Velen patřil ke vzdálené 
žerotínské větvi, žil na přelomu 16. a 17. století a náležel k nejbohat-
ším šlechticům na Moravě. Patřilo mu mimo jiné panství Ruda, ale 
spojován je především s Moravskou Třebovou. V protihabsburském 
povstání stál ve významném postavení na straně stavů a  po Bílé 
hoře přišel o veškerý majetek a zemřel zapomenut, neznámo kde, 
v Polsku roku 1638. 

Jako mimořádně význam-
ná historická osobnost 
byl Ladislav Velen pro 
veřejnost znovu objeven 
na začátku 19. stole-
tí moravskotřebovským 
historikem a  patriotem 
Josefem Edmundem Hor-
kým. Díky jeho článkům 
vznikla legenda, že se za 
vlády tohoto bohatého 
velmože říkalo Moravské 
Třebové Moravské Athé-
ny. Velen po vzoru císaře 
Rudolfa II. sbíral umělec-
ké předměty, na svém 

dvoře zaměstnával učence a umělce, mezi kterými byli teologové, 
básníci, lékaři a chemici, sochaři, architekti, stavitelé, zlatníci a muzi-
kanti. V Horkého romantickém líčení se Velen oddával také alchymii 
a astrologii a lstivým vlašským lékařem Bonacinou byl sváděn k čer-
nému umění a magii. Jisto je, že se Velen dokázal oddávat nekoneč-
ným hostinám a pitkám, za což ho často plísnil asketický vzdálený 
bratranec Karel starší ze Žerotína, jemuž se Velenův život zdál být 
téměř zvířecí. 
Horký se snažil najít podobiznu Ladislava Velena a nakonec se mu to 
podle jeho mínění podařilo. Okolnosti nejsou známé, ale kolem roku 
1827 se v  této souvislosti spojil s bludovským Žerotínem Františ-
kem Josefem (1772-1845), který pak Velenův portrét získal do své 
obrazové sbírky. O autentičnosti Velenovy podoby na obraze nikdo 
nepochyboval, dokonce ani historik-archivář, ředitel Moravského 

zemského archivu v Brně František Hrubý, který 
ho použil v monografii „Ladislav Velen z Žerotína“ 
z roku 1930. Velena podle obrazu 
ve své knize popsal: „… záliby v roz-
sáhlých stavbách a energická pod-
nikavost vyznačují tohoto muže, 
statného a krásného šlechtice, jak 
hledí na nás i ze svého portrétu na 
zámku bludovském. Vskutku ob-
raz ten nám dobře dokresluje naše 
vypravování. Vidíme tu na plátně 
poprsí muže živé, výrazné a ener-
gické tváře s plavým plnovousem, 
jaký nosila tehdy naše nekatolická 
šlechta na rozdíl od katolické módy 
španělské. Představuje muže ve 
věku asi od 36-40 let, jehož vojen-
ské brnění snad přímo ukazuje na 
dobu českého povstání.“
Velenovi bylo při bitvě na Bílé hoře 8. listopadu 1620 necelých 41 
let a poté se dal těžko portrétovat. Pohlédneme-li na obraz, nelze 
než konstatovat, že portrétovaný měl nejspíše kolem 60 let, protože 
jeho vlasy i vousy nejsou plavé nýbrž šedivé, což je na barevném 
originále zcela evidentní. Husárka, kterou má na hlavě, byla v módě 
kolem roku 1600 a té době odpovídá i sváteční kyrys. Marie Mžyko-
vá zauvažovala, že by se mohlo jednat o losinského Jana ze Žerotína. 
Nějakou dobu před tím jsme byli spolu ve velkolosinském kostele 
a prohlíželi si za hlavním oltářem náhrobek Jana ze Žerotína a jeho 
manželky Mariány, rozené z Potštejna, oba jsou na něm vyobrazeni 
ve vysokém reliéfu. Mariána zemřela v roce 1572 a Jan roku 1608. 
Náhrobek musel být zhotoven krátce po Marianině smrti, Jan se ne-
chal zpodobnit jako 33letý muž, což byl tehdejší šlechtický úzus, že 
byli na náhrobcích vypodobněni v Kristových, tedy 33 letech, kdy byl 
Ježíš ukřižován. Podoba Žerotína na náhrobku se zhruba o třicet let 
starším mužem na „Velenově“ obraze je frapantní!       

Kde Josef E. Horký „Vele-
nův“ portrét „vyštrachal“, 
není známo. Když byl ob-
raz v  roce 1968 restau-
rován, objevil se na zadní 
straně plátna německý 
nápis, který podle písma 
nepochybně provedl Hor-
ký. Text v  českém překla-
du zní: Ladislav Velen ze 
Žerotína – v 17. století byl 
tento hraběcí rod posled-

ním majitelem panství Ruda. Nutno podotknout, že Žerotínové tento 
titul tehdy ještě neměli. Nicméně z textu nad slunce jasně vyplývá, 
že Horký portrét objevil v  rudském zámku, jehož stavbu započal 
právě losinský Jan ze Žerotína pro svého syna Bernarda, který v ní 
roku 1614 zemřel. Teprve poté se panství Ruda dostalo do rukou 
Ladislava Velena. 
Mystifikace veřejnosti 
„Velenovým“ portrétem 
však trvá. V  Moravské 
Třebové vystavují ba-
revnou kopii jeho ob-
razu, a  dokonce podle 
něho nechali vytvořit 
„Velenovu“ bustu. Ein-
stein říkal, slepá víra 
v  autority je největším 
nepřítelem pravdy.
Drahomír Polách

Žerotínský epitaf v zámku Opočno – foto 
wikipedie

Portrét Jana Jetřicha ze 
Žerotína ve velkolosinském 
zámku – foto archiv autora

Údajný portrét Ladislava Velena 
ze Žerotína – foto archiv autora

Detail náhrobku Jana ze Žerotína ve 
velkolosinském kostele – foto rok 2006

Busta „Ladislava Velena“ v moravskotřebov-
ském zámku – foto Wikipedie
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Slavnostní rozloučení s předškoláky 

Jízda na koních v Rejhoticích 

Slavnostní vyřazování žáků 9. ročníku
Ve středu dne 25. června proběhlo slavnostní vyřazování žáků 
9. ročníku. Celou událost provázela slavnostní atmosféra, dojetí 
i úsměvné vzpomínky, o které se podělili jak samotní žáci, tak jejich 
třídní učitelky. Nechyběla ani poděkování a slova podpory. Našim 
deváťákům přejeme do dalších let jen to nejlepší – pevné zdraví, 
hodně štěstí, splněná přání a úspěchy na nové životní cestě.

Přidáváme speciální poděkování Matymu Kali-
novi, který na svou základní školu nezapomněl 
a  vždy rád pomůže se spoluorganizací této 
akce.
Jana Učňová, Lucie Lužíková, Lenka Píchová

Fotogalerie  ZDE

Absolventi 2024/2025
IX.A - Mgr. Jana Učňová, paní asistentka Lenka Píchová

Jana Učňová Karel Bordáč Tomas Hečko Hana Hrbáčková Lenka Píchová

Tereza Hrbáčková Jakub Karlík Vilém Kašpar Štěpán Klimeš Martin Křenek

Karolína Navrátilová

Jan Lubina

Beáta Říhová Nicholas Seidler Lukáš Simon Simona Stoncelová

Adam Šik Patrik Šoukal Viktorie Špičková Matyáš Voborník Vojtěch Ženčár

Denis MrlinaAnežka Kulhavá

Absolventi 2024/2025
IX.B - Mgr. Lucie Lužíková

Lucie Lužíková Florián Anděl Michal Beneš Lubomír Gračka Veronika Hrbáčková

Štěpán Kovář Vendula Krywdová Patrick Kupka Patrik Michut Pavla Nádaská

Michael Šubjak

Eliška Rousková

Bára Trojáková Ondřej Trunkát Markéta Uhrová Kristýna Wolfová

Vítězslav ŠerýDaniel Pavelka
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Školní výlety 
Ještě než se stihli žáci naší školy rozprchnout na zasloužené hlavní 
letní prázdniny, absolvovali v červnu se svými třídami školní výlety. 
Cílem žáků prvního stupně v Rapotíně se staly Zlatorudné mlýny 
a  Rejvíz se vzácným mechovým jezírkem. Ve Zlatokopeckém 
skanzenu si po prohlídce hornické osady a  tavicí pece mohli 
všichni vyzkoušet rýžování zlata a prohlédnout si zblízka repliky 
středověkých mlýnů. Další část dne si odpočinuli na naučné stezce 
k  Velkému mechovému jezírku. Cesta po dřevěných lávkách 
k rašeliništi byla pro děti zajímavá a netradiční. Mezi stromy zvládly 
postavit i malé příbytky pro lesní zvířátka. Všem se den strávený 
výletem líbil. Děkujeme SRÚDu za jejich finanční příspěvek na 
dopravu.
Martina Galbavá

Zahájení školního roku 
2025/2026
Školní rok 2025/2026 bude zahájen v pondělí 1. září 2025
v Sobotíně (1. stupeň) v 8.00 hodin před budovou školy,
v Petrově nad Desnou (2. stupeň) v 9.00 hodin na školním hřišti,
v Rapotíně (1. stupeň) v 10.00 hodin v tělocvičně ZŠ.
Čas odjezdu školního autobusu bude zveřejněn koncem srpna na 
stránkách školy www.skolydesna.cz

A jedeme dál...
Máme za sebou jarní sezónu mladších žáků TJ Jiskra Rapotín.
Nejdříve se ale ještě vrátím na začátek března 2025. Po zdařilém  
turnaji mladších žáků v Areálu zdraví Velké Losiny jsme byli požádáni 
o uspořádání dalšího halového turnaje a naši kluci v něm vybojovali nejen 
1. místo, ale i  ocenění pro nejlepšího brankáře, kterým se stal Tobiáš 
Příhoda a nejlepšího hráče turnaje, kterým byl vyhodnocen Petr Šindler.
Po intenzivním zimním tréninku jsme  úspěšně zahájili jarní sezónu, 
kluci si vedli velmi dobře a za zmínku stojí, že jako jediní ve skupině 
jsme dokázali porazit vítězný tým tabulky Šumperk po vítězném gólu 
Jiřího Pěčonky. Škoda jen, že od třetího místa v  tabulce nás dělily 
pouhé 2 body. Klukům ovšem patří poděkování za jejich výkon.
Jednou z našich relaxačních společných akcí byla návštěva termálních 
lázní Velké Losiny, kde si všech 14 kluků užilo vodních radovánek.
Velkým překvapením pro kluky byly vstupenky na ligový zápas Sigma 
Olomouc : Victoria Plzeň, které zajistila jedna z maminek. Z reakcí ve 
tvářích kluků bylo patrné, že jsou maximálně spokojeni. Mnohým se 
podařilo dokonce získat i selfíčko s hráči.
Již třetím rokem se stává tradicí, že jarní sezónu ukončujeme 
soustředěním. Stejně jako vloni i  letos jsme byli ubytováni v areálu 
Losinka v Rapotíně. A stejně jako vloni patří poděkování všem, kteří 
se o nás starali.
Hned v pátek v podvečer za námi přijeli pánové ze střeleckého oddílu, 
kteří pro kluky připravili soutěž. V rámci soustředění jsme na sobotu 
zorganizovali turnaj mladších žáků. Pozvání přijaly týmy z   Nového 
Malína, Rudy nad Moravou a České Vsi. Kluci hráli dvoukolově a každý 
zápas trval 20 minut.
Odměnou pro všechny týmy byly nádherné dárkové koše od paní 
Buriánkové z České Večerky Rapotín. Týmy na prvních třech místech 
dostaly poháry a  medaile. Nechybělo ani ocenění pro nejlepšího 
hráče, kterým se stal Jan Peloušek hrající za Rapotín, a  brankáře, 
kterým se stal brankář Nového Malína.
Musíme se pochlubit, 1. místo zcela zaslouženě vybojovali naši borci, 
na 2. místě skončil Nový Malín a na 3. místě Ruda nad Moravou. Tým 
z České Vsi sice skončil poslední, ale podle trenérů si to pořádně užili. 
Snad už  budou brzy moct hrát na domácím hřišti, které jim stejně 
jako školu zničila loňská povodeň. Za úvodní slovo turnaje děkujeme 
panu starostovi obce Rapotín Bohuslavu Hudcovi.

Slova uznání patří také Hospůdce na Jiskře, kde se manželé Švarcovi 
postarali o občerstvení a zabezpečili pitný režim pro hráče.
Po ukončení turnaje jsme se vrátili na základnu a po pozdějším obědě 
a relaxaci následoval další, tentokrát zábavný program. Tradičně skok 
v pytli, nově soutěž o nejlépe fixami nakreslené logo Jiskry na folii 
nataženou mezi sloupky, pomocí pantomimy uhodnout slovo a další 
zábavné hry a úlohy. Legrace u všech soutěží bylo víc než dost.
Po roce za námi opět přijel v rámci zdravovědy účastník mnoha misí, 
který s kluky probral základy první pomoci a vysvětlil jim, jak se zachovat 
v určitých situacích. Hodně podnětných dotazů padlo od kluků.
Vzhledem k tomu, že na klucích byla znát únava a v neděli je čekal 
další fotbalový zápas, upustili jsme od noční hry, kupodivu bez 
očekávaného remcání ze strany nocležníků.
A je tady neděle... Letos se nám konečně podařilo domluvit sranda 
mač s A  týmem Jiskry Rapotín. Děkujeme všem dospělákům, kteří 
na toto utkání přišli a doufáme, že stejně jako pro naše borce to byl 
příjemný, sportovně strávený čas. Po utkání, které skončilo remízou, 
jsme se vrátili na Losinku, dali si vynikající oběd a  následovalo 
rozloučení. I letos si kluci odnesli na památku malé dárky.
A  na řadě je poděkování. Za finanční dar děkujeme Jiskře Rapotín 
a firmě Mikistav. Vitamíny nás opět vybavila paní Romana Marešová, 
Bistro Jarka Velké Losiny. Skvělé, vyhlášené koláče nám věnovala 
paní Jana Kašparová, Velkolosinské pralinky. V  neposlední řadě 
děkujeme rodičům, prarodičům a sourozencům našich svěřenců za 
stálou podporu, pomoc a spolupráci.
Nesmíme ovšem zapomenout na ty nejdůležitější, a to jsou hráči TJ Jiskra 
Rapotín, kteří úspěšně naši obec reprezentovali v kategorii mladších 
žáků v  uplynulé sezóně v  tomto složení: 1. Samuel Dobrovolný, 2. 
Jan Petko,  3. Jiří Pěčonka, 4. Jiří Adámek, 5. Petr Šindler, 6. Miroslav 
Urban, 7. David Chmelař, 8. Dominik Ivanovič, 9. Marek Cojocaru, 10. 
Jan Peloušek, 11. Tobiáš Příhoda, 12. Jiří Hroch, 13. Vojta Winige, 15. 
Jakub Tichý. Nově se k nám od podzimu přidá ještě Tomáš Potěšil.
Když jsme kluky před třemi lety přebírali, hráli za starší přípravku. 
Úspěšně jsme si vedli v mladších žácích, zaslouženě jsme postoupili 
do zlaté skupiny. Nyní už tvoříme tým starších žáků, a věříme klukům, 
že ukážou svoje kvality a  bude se jim dařit i nadále.
Tak jim občas přijďte fandit a povzbudit je, děkujeme.
Ludmila Jedličková, 
vedoucí mužstva
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Fotbalové střepiny
Změny v  soutěžích: Olešnice míří do I. A, Bernartice do KP. 
Rapotín se zachránil
Krajské fotbalové soutěže jsou u  konce. S  ním také boje 
o postupy a sestupy. Byť některé týmy slavily triumf ve své lize, 
postup nakonec odmítly. Týká se to hlavně I. A třídy. Tyto tahy 
následně ovlivnily další postupy a sestupy. Kdo a  jakou soutěž 
nakonec bude hrát?
Na hřišti a v tabulce to dopadlo nějak. Jenže některé z týmů odmítly 
postoupit. Jiné se pak přihlásily o soutěž níže.
Začněme od vrchu. Z divize E do krajského přeboru sestoupily HFK 
Olomouc a Kostelec na Hané. Zatímco Holice krajský přebor bude 
v následující sezoně hrát, Kostelec na Hané se přihlásil do I. B třídy.
Z  krajského přeboru do divize postoupil Zábřeh. Naopak do I. 
A třídy sestoupily Čechovice a Dolany. Původně měl podle výsledků 
sestupovat také Rapotín, jenže ten se nakonec zachránil. Olešnice 
se totiž ze čtvrtého místa přihlásila do I. A třídy.
Na řadu tak přišlo doplňování soutěže. Původně měly z  I. A  třídy 
postupovat pouze vítězové (Litovel a Chválkovice). Chválkovice však 
postup odmítly. Na řadu tak přišel lepší tým na druhém místě a Velké 
Losiny návrat po roční přestávce do krajského přeboru přijaly.
Vzhledem k odhlášení dvou týmů (Olešnice, Kostelec) bylo potřeba 
krajský přebor doplnit o další dva týmy. Radslavice (2. místo ve sk. 
B) postup odmítly. Naopak 3. tým skupiny A Bernartice nabídku 
přijal. Další v pořadí - Hlubočky, Bohuňovice i Určice postup odmítly 
a díky tomu se zachránil sestupující Rapotín, jemuž bylo nabídnuto 
setrvání v krajském přeboru.
Podle pravidel se totiž postup nabízí do čtvrtého místa. V případě 
nenaplnění kapacity se pak nabídne setrvání v  soutěži nejlépe 
postavenému sestupujícímu týmu. V tomto případě tedy Rapotínu.
Vzhledem k posunům ve vyšších soutěžích došlo na posuny také 
v nižších soutěžích. Původně měli postupovat z I. B tříd do I. A tříd 
pouze vítězové. Ale nakonec místo tří týmů postupuje pět. Je to 
i  kvůli tomu, že Maletín se z  I. A  třídy odhlásil a podle informací 
Deníku podal přihlášku do okresního přeboru OFS Šumperk.
Ze skupiny A  postupují Ústí a  Haná Prostějov; ze skupiny B 
Mostkovice a Příkazy. Ve skupině C pak odmítl postup vítěz Jeseník 
B, díky čemuž postoupil Šumperk B.
Také postupy do I. B tříd doznaly změn. Vítěz okresního přeboru 
OFS Jeseník Supíkovice totiž postup odmítl. Z OFS Přerov postoupil 
vítěz - Hustopeče; z OFS Prostějov vítěz Brodek u Konice a doplnily 
jej Vrahovice. Z  OFS Olomouc postoupí vítěz. Kolo před koncem 
k tomu stačí bod Újezdu u Uničova. Přeskočit jej ale ještě můžou 
Přáslavice. Z OFS Šumperk postoupil vítěz Staré Město a původně 
jej doplnila ještě Leština. Jenže ta nakonec svoji přihlášku stáhla 
a nahradily ji Přáslavice.
„Nedoplňuje se to regionálně, ale podle koeficientu. Ten měly 
nejlepší Vrahovice a  Leština, proto se dostalo původně na ně,“ 
objasnil sekretář KFS Olomouc Pavel Peřina.

Krajský přebor
Sestup z divize do KP: HFK Olomouc
Postup z krajského přeboru: Zábřeh
Sestup z krajského přeboru do I. A: Dolany a Čechovice
Změny: Olešnice se přihlásila místo krajského přeboru do I. A třídy; 
Kostelec na Hané, sestupující z divize, se přihlásil do I. B třídy.
Odmítnutí postupu z I. A třídy: Chválkovice, Radslavice, Hlubočky, 
Bohuňovice a Určice
Postup z I. A třídy do KP: Litovel, Bernartice, Velké Losiny + v rámci 
setrvání v soutěži v návaznosti na odmítnutí postupů: Rapotín

I. A třída
Sestup z KP: Dolany, Čechovice + Olešnice, která nesestoupila, ale 
přihlásila se o soutěž níž ze své iniciativy

Postup do KP: Litovel, Bernartice, Velké Losiny
Postup z I. B třídy do I. A třídy: Šumperk B, Mostkovice, Příkazy, 
Ústí, Haná Prostějov
Sestup z  I. A  třídy do I. B třídy: Nový Malín, Pivín, Bělkovice-
Lašťany, Plumlov
Změna: Maletín se nepřihlásil do I. A třídy, ale do okresního přeboru 
OFS Šumperk
Odmítnutí postupu z  I. B třídy: Jeseník B (I. B třída, skupina C) 
odmítl postup do I. A třídy

I. B třída
Sestup z I. A třídy: Nový Malín, Pivín, Bělkovice-Lašťany, Plumlov
Postup do I. A třídy: Šumperk B, Mostkovice, Příkazy, Ústí, Haná 
Prostějov
Postup z  okresních přeborů: Hustopeče (OFS Přerov), Brodek 
u Konice a Vrahovice (OFS Prostějov), Staré Město a Leština (OFS 
Šumperk) a Újezd případně Přáslavice (OFS Olomouc)
Změny: Kostelec na Hané se jako sestupující z divize přihlásil do 
I. B třídy
Odmítnutí postupu z okresního přeboru: Supíkovice (OFS Jeseník) 
a Leština (OFS Šumperk) odmítly postup z okresního přeboru do I. 
B třídy.

„Nakonec jsme to zachránili, takže sezonu hodnotím pozitivně,” 
říká trenér Rapotína Petr Kobylík.
Rapotín celou sezonu bojoval o záchranu a tahle cesta nakonec 
trvala až do úplně posledního kola. Právě poslední kolo rozhodlo 
o  tom, že Rapotín v  krajském přeboru končí, ale nakonec se 
všechno změnilo po tom, co se Olešnice odhlásila dobrovolně ze 
soutěže a díky tomu se Rapotín zachránil a v sezoně 2025/26 ho 
uvidíme v 5. lize.
S  Rapotínem to po poslední kole vypadalo špatně, protože boj 
o záchranu nezvládl a vypadalo to, že spadne do 1.A třídy, ale na 
poslední chvíli se odhlásila Olešnice a Rapotín díky tomu zůstává 
v  krajském přeboru. „Nakonec jsme to zachránili, takže sezonu 
hodnotím pozitivně,” říká trenér Kobylík. „Po tom začátku, jak 
jsem to přebíral, jsem si myslel, že bude strašně těžká záchrana, 
protože jsem tým přebíral na posledním místě s  dvěma body 
a  jedním střelným gólem,” pokračuje. „Nakonec to dopadlo tak, 
že jsme spokojeni, protože se zachránilo.” První zápas je vždycky 
speciální. „Vzpomínat budu na můj první zápas, kdy jsem tým vedl 
a vyhrál jsme v Brodku 2:1. Byl to bojovný výkon a všechno se 
v  týmu změnilo. Tým se semkl a začal táhnout za jeden provaz 
a ukázalo se, že kluci mají charakter, to pak trvalo až do posledního 
kola,” říká. Po těsné záchraně má trenér jasnou vizi, co by chtěl 
zlepšit. „Chtěli bychom, aby to začalo šlapat hned od prvního kola 
a  aby se nám vyhýbala zranění. Samozřejmě zapracovat ještě 
na kondici a  na tady těch věcech, protože se nám nevyhýbají 
zranění a vlastně hráli jsme to, když to tak řeknu, v deseti lidech,” 
prozrazuje. Fanoušci se můžou dočkat minimálně jedné posily. 
„Potřebujeme hlavně doplnit kádr, to je pro nás nejdůležitější,” říká 
trenér. „Už máme potvrzený příchod Olejníka z Olešnice a potom 
u nás zůstane Sikora s Podhorným, kteří už byli naši hráči, ale nic 
neodehráli, takže to pro nás bylo taky velmi důležité,” dodává. 
Další posily jsou v jednání. „Máme ještě rozjednané další dva, tři 
hráče, se kterýma to vypadá na 99% dobře, ale nechce to ještě 
potvrzovat, dokud to není podepsané.” 
Krátkou pauzu před začátkem přípravy využije trenér na 
odpočinek. „Pojedu na dovolenou a odpočinu si úplně od fotbalu 
na dva, tři týdny a potom to zase nastartujeme. Čeká nás půlrok 
zase až do Vánoc a  musíme to nastartovat hned od začátku,” 
dodává na závěr.
Milan Stratil


